

假古玩自古坑人 历史大人物也中招

世人皆知古玩市场假借横行,并感慨“人心不古”,然而这种状况并不是近些年才出现的,其实历朝历代都有人制作、出售假古玩,这些假货不但骗过了大藏家、大学士,甚至皇帝也中招了。

纪晓岚竟得16块“稀世假宝”。清代的古玩造假手段较明代可谓有过之而无不及,清代政治家、文学家纪晓岚在他的《阅微草堂笔记》中就记载了一则发生在自己身上的案例:一日,纪晓岚在京城集市“淘宝”,他看中了16块所谓“明代制墨师傅罗小华之墨”,这些墨装在一个旧盒子里面,看上去“漆色黝黯,真旧物也”。罗小华,名龙文,是明代制墨业领袖代表人物,他以桐烟制墨,墨品极佳,时人称

其“坚如石,纹如犀,黑如漆,一螺值万钱”,并有“当期第一”之美誉。罗氏制墨传世稀少,极其珍贵。北京故宫博物院藏有一件“一池春绿”墨,由于罗氏没有墨谱传世,依他人著录,才知此墨为罗氏作品。

纪晓岚一下子得到稀世珍宝“罗小华墨”16块,喜出望外,揣回家端详了半天,一时兴起,还准备使用一番。可这一用却露了馅,原来这16块墨完全是泥捏的,造假者只是“染以黑色”,上面还挂了一层白霜,所以看上去古色古香。事后纪晓岚自嘲道:“或以取贱值,或以取便易,因贪受饵,其咎亦不尽在人。”与纪晓岚同时代的状元钱文敏在评价此事时则说:“稍见便宜,必藏机械,神奸巨猾,百怪千

奇,岂有便宜到我辈。”

乾隆帝视假《富春山居图》为真品。乾隆皇帝一生收藏蔚为大观,但他也有打眼的时候。1745年,一幅元代画家黄公望的名作《富春山居图》被征入宫,乾隆皇帝见到后爱不释手,把它珍藏在身边,不时取出来欣赏,他还在6米长卷的留白处赋诗题词,加盖玺印。可没想到,第二年他又得到了另一幅几乎一模一样的《富春山居图》。其实,乾隆皇帝得到的第一幅《富春山居图》是赝品,后世称之为“子明卷”,而第二幅“无用师卷”才是黄公望的真迹。“子明卷”是明末文人临摹的《富春山居图》,后人为牟利,将原作者题款去掉,伪造了黄公望题款,并且还伪造了明代画家邹之麟等人的题跋。事实上“子明卷”仿制的漏洞并不难发现,元代书画上作者题款都是在绘画内容之后,而“子明卷”却将作者题款放在了画面上方的空白处,这明显不符合元代书画的特点。耐人寻味的是,得到真品的乾隆皇帝依然将伪造的《富春山居图》“子明卷”视为珍宝,把它带在身边,屡屡题跋,并编入《石渠宝笈》;而对于真迹“无用师卷”,乾隆帝一方面宣布“无用师卷”是赝品,另一方面又以不菲的价格将这幅画作买下收藏。后世认为,乾隆帝之所以颠倒黑白是怕世人知道自己鉴定错误,故而将错就错。1816年,翰林院编修胡敬等奏嘉庆帝之命编纂《石渠宝笈》三编,《富春山居图》“无用师卷”始得以正名获编入选。(文日 苏博)

老人维权案例

随着我国经济的高速发展,人口老龄化的进程随之加快,涉及老年人维权的热点话题也在不断升温。近年来,在涉及老年人维权的案件中,理财、赡养、再婚、房屋确权等侵害老年人权益的案件最为突出。对此,相关部门提醒老年人,当合法权益受到侵害时,要敢于和善于拿起法律武器,法律会为大家撑起公平和正义的保护伞。

年近八旬的赵大娘,年轻时就寡居,辛辛苦苦将两儿两女抚养成人,并成家立业。两个女儿和小儿子都拥有自己的住房,唯独大儿子生活比较困难,一直跟赵大娘一起生活。今年春节前后,赵大娘把原属于自己的房产过户给了大儿子,没想到其他子女对此十分不满,经常为此事与赵大娘争吵,认为她偏向长子,并以此为由不再给付老人赡养费。无奈之下,赵大娘将3个儿女告上法庭,法院最终判决3个子女每人每月给付赵大娘赡养费50元,并共同承担赵大娘今后的医药费。

赡养案件一直是涉老民事案件中数量较多、矛盾较为突出的案件,引发赡养纠纷的原因主要与年轻人的道德规范和法律意识的缺失有关。有些儿女之间互相攀比,谁都不愿意多出一分钱,或因老人处理财产不公等原因拒不履行赡养义务,导致老年人最基本的生活费难以保障,有些儿女法律意识淡薄,视赡养老人为负担,根本不尽赡养义务;还有些儿女家庭负担过重,生活拮据,无力赡养父母以致引发父母与儿女之间的矛盾。遗憾的是,受传统观念和文化程度的影响,过去许多老人在合法权益受到侵害后大多碍于情面,担心打官司会加深双方的矛盾和裂痕而不愿诉讼,也有的害怕打完官司后子女报复,处境更难而不敢诉讼,还有不少老人本身对子女怀有很深的感情,始终不愿拿起法律武器为自己讨个公道,奢望用亲情来化解权益纠纷,结果只有忍气吞声、默默承受。

律师说法,赡养老人既是道德要求,更是法定义务。无论子女自认为不赡养老人的理由如何充分,都是法律所不允许的。律师特别提醒那些被侵权的老年人,只有努力突破“亲情防线”为自己维权,才能在客观上减少侵权事件的发生。

(苏云)

日前,苏州市吴中区召开老干部情况通报会。区委常委、组织部部长张瑛向全区离退休干部通报了区委四届五次全体(扩大)会议精神。区委组织部副部长、老干部局局长殷虹主持会议。住城区离退休干部、副科级以上退休干部和离退休干部党支部书记40余人参加了会议。

会上,张部长通报了区党政主要领导调整情况,总结回顾了上半年全区主要工作,传达了抓好富民工作的部署要求。他指出,上半年,全区上下坚决贯彻落实中央、省市决策部署,大力实施“三大布

局、四大红利”战略,努力抓好改革发展稳定各项工作,年度各项指标基本实现时间任务“双过半”,经济社会发展呈现稳中向好态势,小康社会建设进程迈出坚实步伐。他表示,这些成绩的取得,离不开广大老领导、老干部的理解和支持,他代表区委组织部向老领导、老领导表示衷心的感谢。

张部长强调,下半年,党的十九大即将召开,也是全区上下贯彻落实省市党代会精神、推进“两聚一高”战略任务的关键时期。要牢牢把住迎接党的十九大召开这个大局,围绕“根植吴文化、

建设新吴中”主题导向,重点抓好经济发展、创新转型、深化改革、城乡统筹、环境整治、富民惠民、安全稳定等七大方面工作,确保完成全年经济社会发展目标任务,打好聚焦富民攻坚战。

张部长表示,要实现区委四届五次全体(扩大)会议提出的要求和2017年目标任务,需要全区上下团结一心、共同努力,更需要全区离退休老领导、老同志的关心和支持。希望各位老领导、老同志继续发挥余热,为“根植吴文化、建设新吴中”再立新功。(吴老)

吴中区召开老干部情况通报会

独居老人要警惕“感情促销”

随着老龄化的到来,不少独居的老人成为骗子下手的目标。骗子们针对他们很希望与人交流的特点,专搞感情促销。他们先是对老人家热情聊天,嘘寒问暖,还帮忙做家务,老人在慢慢放松警惕后,便会在情感的支配下,产生一种认同感。这些推销人员一般都是年轻人,常以小辈自居,甚至还称愿做老人的“干儿女”,取得老人的信任后就开始推销价格不菲的产品。

家住苏城的刘女士就曾经遇到这样的事儿,一

天,刘女士在大公园闲逛时,认识了一个年轻女孩。两人聊熟后,女孩隔三岔五地打电话嘘寒问暖,有时还带点小礼品上门问候,有时还帮刘女士家打扫卫生,洗衣服,聊家常,阿姨短,阿姨短的,叫得刘女士心里暖洋洋的。一天,女孩提出要认刘女士当“干妈”。因儿女长期不在身边,身边多了个知冷知热的人,刘女士求之不得便答应了。没过几天,“干女儿”便向刘女士推销公司里的一种价格不菲的“神药”,说这种药品能治疗刘女士的身体不

适,老人碍于情面掏钱买了几千块的“神药”。可之后,“干女儿”就消失了,刘女士的病也没有得到丝毫改善。

老年人若碰上了突如其来的热情的“干儿女”,既要有“疑心”识别,关键时刻更应懂得“狠心”拒绝。作为家人则要多关心老人,多沟通,了解这些情况后加以防范。

(柯吉)

昆山千灯市监强化老年人消费市场监管

近日,昆山市市场监督管理局千灯分局持续接到多起老年消费者投诉,他们针对老年消费者容易上当受骗、容易成为消费欺诈对象的特点,采取切实有效措施,进一步加强消费维权监管工作。

该分局深入开展“送法进社区”“送法进学校”“送法进市场”“送法进企业”等活动,有针对性地对组织广大老年人进行维权知识培训,通过平时与社区

的合作,经常性发布消费警示,剖析典型消费维权案例,提高老年人的消费安全意识和维权意识,对于侵权行为及时维护自己的权益。

执法人员加强日常市场巡查,随时掌握辖区市场动态,为消费者把好市场主体准入关。对于集中、大量销售老年药物、保健品、生活用品等经营场所,都给予高度关注,组织力量积极主动介入市场主体

准入审核和商品质量的监管。

千灯分局优先受理老年消费纠纷投诉,在接待老年消费者来访或者电话投诉时,尤其要注意工作方式方法,时间上给予优先安排;同时注意诉转案的对接,对被投诉的经营行为涉嫌违法违规的,坚决进行立案查处,绝不纵容包庇,让违法行为及时得到查处,形成震慑力。(李松涛 萧萧)

老人消费面面观——

身心的放松,放飞的心情

老年人居家几十年如一日,老环境、老景象、老熟人、女儿女婿、儿子儿媳等等,嘈嘈杂杂、吵吵闹闹;一旦离家出游,一切大事小事、烦心事、家务事都抛在身后,无用心事一身轻,领略新景、新鲜事为之焕然一新。赏景的心情与居家过日子截然不同,精神的放松,心态的放松就会对血压、血糖、心脏有微妙的改变,对有些慢性病有一定的缓解,人的本性是喜新厌旧,人的一生不能在一个陈旧的环境中一成不变,移步换景的心情使您回味无穷。

耳闻不如一见,赏心悦目。常言说行万里路犹如读万卷书,旅游能增长见识,相信每个老年朋友每次旅游都会受益匪浅。电视上的风景不如身临其境。虽然看景不如听景,但是看景、玩景是截然不同的享受,人的大脑不断的输入美轮美奂的画面,可以缓解老年痴呆症的到来。

有氧运动,健身健脑。长钱旅行是一项较大量体力消耗的运动,无论是坐火车、轮船、飞机、客车,还是爬山逛景点都比一般的健身运动消耗体

能,旅行中投入到富含负离子和氧离子鸟语花香的环境中,在奇树异草的怀抱中,贪婪着呼吸清新的空气,再加上攀爬崇山峻岭,大汗淋漓还起到排毒减肥之功效,老年朋友每年外出旅游两次,相当于您去医院输两次软化疏通血管的药剂。

品尝特色美味佳肴,一饱口福。因为各地自然气候,地理环境,人文历史的不同,都有各自独特的名优小吃,特色菜肴。土壤气候的原因所生长的果蔬与其它地方截然不同,再加上风格独特的烹调艺术,你在本市是根本品尝不到正宗的当地美味佳肴的!民以食为天,在异国他乡一饱口福,美哉!

缓解孤独感、郁闷症。当代空巢留守老人与日聚增,多年甚至十几年两个老人对影向坐,面面相觑。更可怜的是夜闻老人常常一个人看着不对心路的电视……孤灯下自斟自饮,形影相吊,郁郁寡欢,儿女们又不在身边。如果一大群老人结伴一起坐车,一块住宿,一同爬山,同桌吃饭,笑语连连,其乐融融。抑郁症、凄凉感一扫而光。(苏平)

自说自话

好心情最能养老

“好心情最能养老”。怎么能做到这一点呢?我的体会是:选择做个智慧老人,仁爱老人。因为有智,你会为夕阳增添光彩;因为有爱,你会赠人玫瑰,留有余香。

暮年使我们的身体逐渐地老去,却有一颗让自己快乐,也让身边人快乐的宽容心。主动融入社会,主动参与社区的公益活动,力求把小事做好,为周围的人提供力所能及的帮助,为和谐社会传递爱心,传递善良和正能量。在社会活动中完善自我,体现自身的价值,这才是健康的活法。

面对暮年,学会充分利用有限的时间,去实现自己还没完成的愿望。让心清静,用时补读,求知不止,才能与时代同

步。有自己喜欢的事可做,饱满,充实。在重拾爱好中欣赏自己,肯定自我,增强自信,更会为自己的成长和进步而欣慰,你会体会晚年生趣的感觉,从中享受到快乐而充实的精彩生活。

尽管岁月在我们脸上留下了沧桑印记的沧桑,但我们必须保持着一颗童心!健康的活着,平安的过着,真实的爱着,乐此不疲的忙着。我们都是单程的,深知在子女面前“老”是“夕阳”,“小”是“朝阳”,“朝阳”总是比“夕阳”更令人关注和憧憬,这是规律谁也不能违背。所以现在能帮小辈们多少就帮多少,不计回报!我们只能适应生活,顺应生活,争取做个心态阳光的老人。

(玉华)

夕阳无限好



舞出年轻舞姿

一群舞蹈爱好者都是50多岁的退休职工,正在渭长社区舞蹈室学习拉丁舞,让生活更美好。范世琦/摄